



# 本科教学工作以评促建 工作简报

第5期

江西师范大学评建办 编印

2017.2.28

---

## 【导 读】

- ★ 学校召开中层干部会暨迎接教育部审核评估工作动员会
- ★ 田延光：迎评是今年工作的重中之重、急中之急
- ★ 梅国平：“素颜迎评，证明自己”
- ★ 梅国平：“素颜迎评”要着力做到“四个明白”
- ★ 评建办制定《学院（项目组）自评自建工作指引》

## 学校召开中层干部会暨迎接教育部审核评估工作动员会

2月19日下午，学校在瑶湖校区音乐艺术广场报告厅召开全校中层干部会，总结学校过去一年的改革发展情况，部署2017年重点任务，对迎接本科教学工作审核评估进行动员。校党委书记田延光，校长梅国平，党委副书记刘光华，副校长张艳国、涂宗财、姚弋霞、项国雄，纪委书记贾俊芳，总会计师童颖华，校长助理丁晖出席，全校副处级以上干部，附属中学、附属小学、附属幼儿园主要负责人和各院系系主任近500人参加会议。

田延光在主持会议时代表学校对寒假期间，不忘责任、坚守岗位，为确保学校各项工作平稳有序和认真备课、刻苦钻研，积极谋划新一年的单位部门和教师干部表示感谢。他指出，过去的2016年，全校上下齐心协力，攻坚克难，事业发展有新目标、育人质量有新提升、内涵建设有新进步、从严治党有新成效，学校“十三五”开局良好。他从深刻认识审核评估的重大意义、层层落实审核评估的工作责任、积极营造良好工作氛围等三个方面，就全校要统一思想，真抓实干，全力做好迎接本科教学工作审核评估工作进行了强调和部署。对于2017年学校各项工作，他要求全校上下要聚焦学校工作要点抓落实，特别是各级领导干部要走在前列、干在实处。他强调全校上下一起努力奋斗，为完成好今年各项工作任务尽责尽心尽力，以新的工作成效向师生员工交上满意答卷，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！

梅国平在讲话中指出，“一年多来，围绕‘十三五’规划目标和年度任务，全校上下齐心协力，干部教师奋力拼搏，拿出了一张可圈可点的‘成绩单’”，并从综合排位创出新高、品牌建设成果丰硕、核心指标显著提升、内部管理不断优化、职工收入稳步提高等五个方面简要回顾了学校2016年工作。他重点从要做到“学明白、想明白、做明白、说明白”等四个方面就精心准备教育部本科教学审核评估，

推进学校“一流本科”建设和借鉴浙江师范大学“坚持特色战略、人才战略、立地战略、国际化战略”等经验，着力做好“申博”工作，推进“一流学科”建设等方面，就2017年学校重点工作进行了动员和部署。梅国平要求全校上下要以决战必胜的信念、担当有为的精神、时不我待的干劲，超常奋斗的激情，团结一心、奋力拼搏，共同为学校早日实现“十三五”规划目标撸起袖子加油干！

张艳国从突出学院办学主体地位、加强创新创业教育、推进教师教育改革、创新人才培养模式、改革人才评价体系、增加教学投入等方面报告了学校两年来本科教学工作取得的成绩，简要解读了学校迎接教育部本科教学审核评估出台的“1+9”文件，就审核评估工作的进程安排、三次督查和学校下一步教学工作进行了具体布置。

会上，田延光、梅国平还就切实做好开学初期学校的安全稳定、后勤保障和保证良好教学秩序等工作进行了强调和部署。

## **田延光：迎评是今年工作的重中之重、急中之急**

2月19日，学校召开全校中层干部会议暨迎接教育部本科教学工作审核评估工作动员会。校党委书记田延光从深刻认识审核评估的重大意义、层层落实工作责任、积极营造良好工作氛围等三个方面，对全力做好迎接审核评估工作进行了强调和部署：

田书记说，今年11月，我校将接受教育部评估专家进校考察。“做好迎接本科教学工作审核评估工作是今年的重中之重、急中之急”。全校广大师生员工要统一思想，凝聚力量，形成共识和合力，切实把评建工作落实抓实、抓出成效。

田书记指出，推动和促进高等教育内涵式发展是党中央在我国由高等教育大国向高等教育强国转变的关键时期，对高等教育做出的重要部署。开展审核评估是落实党中央重要部署的一个具体措施。也是

对我校 2005 年获得教育部本科教学工作水平评估“优秀”以来的教育教学改革、建设和发展成就的一次系统总结，也是对我校教育教学水平、人才培养质量和办学水平的一次全面检验和综合研判，更是学校以评促建，加快推进“一流本科教育”建设的重要机遇。审核评估结果将密切关系到学校的健康发展。大家务必有清醒认识，要高度重视。

田书记说，审核评估涵盖学校工作的方方面面，涉及到学校各级党政领导、所有职能部门、所有院系和全体师生员工。学校要加强组织领导，分管领导要靠前指导，各单位各部门党政主要负责同志要认真抓好落实。学校审核评估工作领导小组和教务处、教育教学评估中心要科学安排工作任务，建立健全工作责任机制，加强对各阶段工作的对照检查。各单位各部门要认真学习、准确领会，精准把握审核评估的范围和重点，吃透各项评估指标体系的内涵，学院要抽调专人，组建队伍，落实任务，压实责任。

田书记强调，全校上下要分工协作、密切配合，各级党组织要在审核评估工作中发挥战斗堡垒作用，广大党员干部要在审核评估工作中发挥先锋模范作用，全体师生员工要真正以主人翁的姿态全力以赴地投入到审核评估中去，切实把工作做实做细、做出成效。学校将在今年年终考核中，把审核评估工作完成情况作为考核的内容，与部门考评、干部考核结合起来。对作出突出贡献的单位和个人予以表彰；对敷衍塞责、贻误工作、造成不良影响和严重后果的单位、部门和个人要追究责任。

田书记说，审核评估虽然评的是本科教学，但看的是全校整体面貌，审的是全校各方面工作。要广泛宣传，层层动员，充分调动全校师生员工参与审核评估工作的积极性，形成人人关心、人人支持、人人参与的浓厚氛围。要发扬不怕困难，精益求精的迎建精神，真正把迎接审核评估的过程转化为学校进一步解放教育思想、转变教学观念

的过程，转化为深化教育改革和提升教学管理水平的过程，转化为改善办学条件和优化育人环境的过程，转化为推进教风学风校风建设、提高人才培养质量，全力打造一流本科教育的过程。

田书记代表学校党委号召：全体干部、教师和员工积极行动起来，以只争朝夕、时不我待的精神状态投入到相关工作中去，确保高标准、高质量地做好迎接审核评估工作。

### **梅国平：“素颜迎评，证明自己”**

2017年2月19日，学校召开全校中层干部会议暨迎接教育部本科教学工作审核评估工作动员会。校长梅国平讲话指出，“迎评工作是2017年学校工作的重头戏”。要精心准备审核评估，“素颜迎评，证明自己”。

梅校长说，近几年，学校围绕建设“国内一流本科教育”的目标，加大了教学改革的力度，出台了一系列的改革举措，大幅度提高了教学经费投入和课时津贴标准，本科教学水平和人才培养质量都得到了显著提升，这在高招录取分数线、毕业生就业率、国家“本科教学工程”项目数、全省首批本科专业综合评价结果和各类学生竞赛获奖情况上都得到了充分体现。

梅校长指出，这次审核评估，不是2005年的“水平评估”，也不是针对新办本科院校的“合格评估”。审核评估主要是对学校人才培养目标与培养效果的达成度进行评价，是给学校进行写实性画像，并在适当范围公布，交由社会评判。所以，对待这次审核评估，我们的态度是：“素颜迎评，证明自己”。

“素颜迎评”，就是不弄虚作假，不粉饰问题，弄虚作假是违规，粉饰问题是不负责任，而是要补钙壮骨、强身健体，切实按照“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”20字方针，把

评估与教学改革建设紧密结合起来，把2017年作为学校本科教学迎评促建年，切实解决本科教学中存在的一些突出问题，真正把本科教学捧在手里、扛在肩上、顶在头上，真正提高人才培养质量。

“证明自己”，就是要证明自己强大，证明自己经得起“江西本科办学历史最为悠久高校”这块牌子，证明师大在本科教学上既有年头，更有灵魂、有实力、有影响。

### **梅国平：“素颜迎评”要着力做到“四个明白”**

2月19日，学校召开全校中层干部会议暨迎接教育部本科教学工作审核评估工作动员会。

梅国平校长提出，“素颜迎评，证明自己”，要真正做到“学明白、想明白、做明白、说明白”，全力推进“一流本科”建设。

“素颜迎评，证明自己”第一是要“学明白”。评估办要分片到学院进行宣讲辅导，各个学院和相关部门要组织干部教师学习有关文件和报告，读懂、读深、读透，关键是理解其精神实质，这样做起来心里就有数，干起来心里才有谱。通过认真学习，大家要搞清楚“评估尺度”、“评估重点”、“评估范围”、“评估结论形式”、“评估程序”五大问题。

其次是要“想明白”。要想清楚三个问题：评估要什么？这是应然状态，是理想状态。我们有什么？这是实然状态，也就是现状。需要补什么、改什么？这是使然状态，使之然的状态，是我们通过评估可以达到的状态。如何改进课堂教学质量，如何办出适应区域经济社会需求的专业，如何建立持续改进人才培养质量的监控保障体系，将是此次评估重点解决的三大难题。学校层面在今年将开展全校课堂教学“练兵”活动和新兴教学法青年教师全员培训，适当缩减班额，完善优质课程评选和激励办法，进一步加大教学业绩在年度考核、聘期

考核、职称评审中的比重，适当增加教学型教授、副教授评审指标。

第三是要“干明白”。一是要抓住重点干。从教学质量保障方面做到“三强化”，在人才培养的特色和路径上做到“三突出”，从人才培养过程质量方面做到“三确保”；二是要分工负责干。学校和职能部门的工作重点是要扛起“保中心”责任，学院的工作重点是要扛起“办专业”责任，教师的工作重点是要扛起“上好课”责任，学生的重点是要扛起“读好书”责任；三是要掌握节奏干。整个评估可分为五个阶段，包括启动部署、全面评建、预评冲刺、进校评估和整改提高。整个迎评过程，学校安排了“两督察一预评”的重点环节；四是要扛着责任干。审核评估工作完成情况将作为今年部门和个人考核的重要内容。我们要对得起学校历史、无愧于“江西本科办学历史最为悠久高校”的名头。

第四，“说明白”。学校和学院要讲好至少三样东西：一是讲好本科教学特色。学院要围绕“一院一品、一专一特”，要有“三个一”：一句口号、一本宣传册、一个 PPT；二是讲好本科教学“路数”。要讲好学校“十三五”时期本科人才培养规划关于本科教学的“12345”的基本思路，各个学院应总结提炼好办学理念、育人理念、教学理念；三是讲好本科教学质量显示度。

## **评建办制定《学院（项目组）自评自建工作指引》**

为做好评建工作，发挥好评建办的统筹协调作用，评建办分别制定了《本科教学工作审核评估学院自评自建工作指引》和《本科教学工作审核评估各项目组及相关责任单位自评自建工作指引》。

《工作指引》明确了新学期开学至 2017 年 3 月 15 日前各学院、项目组及相关责任单位的主要工作任务、具体工作、完成时间及工作要求。

各学院在此期间的主要任务是：收集整理支撑材料，撰写自评报告第一稿。文档建设试点学院整理好试卷和毕业设计（论文）等教学文档。迎接 2017 年 3 月下旬学校领导、校内外专家对本学院的第一次专门督察与指导。

各项目组和相关责任单位在此期间的主要任务是：撰写自评报告第一稿。整理支撑材料。拟定建设方案。迎接 2017 年 3 月下旬学校领导、校内外专家对项目组的第一次专门督察与指导。